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1 ONDERZOEKSVERANTWOORDING 

 

1.1 Inleiding 
In april 2014 is in Zoetermeer voor de tweede keer een omnibusenquête gehouden onder de 

jeugd: de jongerenpeiling.  

In deze enquête worden over uiteenlopende onderwerpen vragen gesteld aan inwoners van 

Zoetermeer in de leeftijdscategorie van 12 t/m 26 jaar. In opdracht van de afdeling 

Stadsontwikkeling/ economische zaken zijn een aantal vragen gesteld aan leerlingen of 

studenten over welke opleiding ze volgen en waar ze de opleiding volgen.  

1.2 Doelstelling 
Doel van het onderzoek is inzicht krijgen; 

 waar respondenten buiten Zoetermeer op school zitten/ een vervolgstudie volgen; 

 op welke school/ opleiding; 

 welke richting/ studie.  

 

1.3 Respons 
Voor de jongerenpeiling 2014 is uit inwoners van Zoetermeer een steekproef getrokken van 

10.000 personen die gedurende de hele maand april 2012 tot de leeftijdsklasse 12 t/m 26 jaar 

behoorden. Echter met uitzondering van degenen met een briefadres en degenen die in de 

Zoetermeerse gevangenis verbleven. 1613 jongeren hebben de enquête ingevuld. Een 

respons van 16% 

Van deze groep hebben volgen 1317 respondenten een of andere vorm van onderwijs. Van 

deze groep hebben 1304 respondenten de vraag over of ze in Zoetermeer op school zitten/ een 

opleiding volgen of buiten Zoetermeer op school zitten/een opleiding volgen beantwoord. 

 

1.4 Dit rapport 
In hoofdstuk 2 worden de resultaten van het onderzoek beschreven. De vragen waarop de 

rapportage is gebaseerd staan in bijlage I. In bijlage II zijn de antwoorden in tabelvorm 

opgenomen. 
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2 ONDERZOEKSRESULTATEN 
 

2.1 School of vervolgstudie binnen of buiten Zoetermeer 
 

Van de respondenten zit 39% (506 respondenten) buiten Zoetermeer op school/ volgt buiten 

Zoetermeer een opleiding. 

 

Tabel 1: Zit je in Zoetermeer op school of volg je in Zoetermeer je vervolgopleiding? (vraag 145) 

 aantal % respondenten 

ja 798 61,2 

nee 506 38,8 

totaal 1304 100,0 

 

 

2.2 Locatie school of opleiding buiten Zoetermeer 
 

Van de respondenten die buiten Zoetermeer op schoolt zitten/ een opleiding volgen, volgt een 

kwart dat in Leiden en Den Haag en 18% in Rotterdam.  
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2.3 Opleiding en studierichting. 
 
Aan de respondenten die buiten Zoetermeer een vervolgopleiding volgen (MBO, HBO of WO) is 

gevraagd aan welke opleiding ze de vervolgopleiding volgen en welke studierichting ze volgen. 

Van deze respondenten volgt 12% een vervolgopleiding aan de Haagse Hogeschool, 9% aan 

de Universiteit Leiden, 7% aan de Hogeschool Leiden, 6% aan de TU Delft en 5% aan de 

Hogeschool Rotterdam en de Erasmus Universiteit Rotterdam.  

28% van de respondenten heeft deze vraag niet beantwoord. 

451 respondenten hebben 175 studierichtingen aangegeven.  
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BIJLAGE I vragenlijst leerlingenzaken 
 

1  Hoe oud ben je? Single- 
responsevraag 

 12 jaar 

 13 jaar 

 14 jaar 

 15 jaar 

 16 jaar 

 17 jaar 

 18 jaar 

 19 jaar 

 20 jaar 

 21 jaar 

 22 jaar 

 23 jaar 

 24 jaar 

 25 jaar 

 26 jaar 
  

4  Welke van onderstaande situaties is het meest op jou van 
toepassing?  

Single- 
responsevraag 

 ik ben scholier of student 

 ik doe betaald werk   [>> 6. Wat is je hoogste voltooide opleiding?] 

 ik zoek betaald werk   [>> 6. Wat is je hoogste voltooide opleiding?] 

 anders  [>> 6. Wat is je hoogste voltooide opleiding?] 

 weet niet  [>> 6. Wat is je hoogste voltooide opleiding?] 
  

5  Welk onderwijs volg je?  Single- 
responsevraag 

 basisonderwijs  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 praktijkonderwijs  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 brugklas  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 VMBO TL / MAVO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 VMBO overig  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 HAVO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 VWO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 MBO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 HBO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 WO  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 anders  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 

 weet niet  [>> 8. Ben je in de afgelopen twaalf maanden we...] 
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Jeugd + onderwijs    12-26 jarigen  
 
144 Sta je momenteel ingeschreven op een school (of 

vervolgopleiding)? 
 

Single-
responsevraag 

   
VRAAG 144 ALLEEN TONEN ALS AAN DE ONDERSTAANDE VOORWAARDEN WORDT 
VOLDAAN, INDIEN NIET VOLDAAN SPRING NAAR::  >> VOLGENDE VRAAG 
 
vraag 4 is niet beantwoord met 1 (ik ben scholier of student) 

 

 ja 

 nee [>> Vraag 158.] 

 weet niet [>> Vraag 158.] 

 
145 Zit je in Zoetermeer op school of volg je in 

Zoetermeer je vervolgopleiding? 
 

Single-
responsevraag 

   
 

 ja [>> Vraag 148.] 

 nee 

 
146 Waar zit je dan op school, waar volg je je 

vervolgopleiding of waar sta je ingeschreven?1
 

 

Single-
responsevraag 

   
 

 Den Haag 

 Rotterdam 

 Leidschendam-Voorburg 

 Leiden 

 Pijnacker-Nootdorp 

 Delft 

 Gouda 

 Utrecht 

 elders, namelijk: 

 
 
147 Welke opleiding volg je?2

 
 

Multi-
responsevraag 

Minimaal aantal vinkjes: 0 
 
    
VRAAG 147 ALLEEN TONEN ALS AAN DE ONDERSTAANDE VOORWAARDEN WORDT 
VOLDAAN, INDIEN NIET VOLDAAN SPRING NAAR::  >> VOLGENDE VRAAG 
 
Minstens één van onderstaande voorwaarden is waar: 

- of vraag 5 is beantwoord met 8 (MBO) 

                                                      
 
1
, 

2
 Vraag 146 en 147 zijn gesteld in opdracht van de afdeling Stedelijke ontwikkeling/ 

economische zaken. Voor de volledigheid zijn in bijlage 2 de resultaten opgenomen. Omdat de 
vragen over onderwijs aan respondenten t/m 22 jaar zijn gesteld is, is in bijlage 2 deze 
leeftijdsgroep aangehouden. In de rapportage voor economische zaken zijn de respondenten 
van 12 t/m 26 jaar de basis voor rapportage. 
 



Jongerenpeiling 2014 

10   FB/ Onderzoek en Statistiek 

 

- of vraag 5 is beantwoord met 9 (HBO) 
- of vraag 5 is beantwoord met 10 (WO) 

 

 naam school: 

 

 richting: 

 
 



 
Keuze en locatie opleidingen buiten Zoetermeer 

JABO/Onderzoek en Statistiek  11 

 



Jongerenpeiling 2014 

12   FB/ Onderzoek en Statistiek 

 

BIJLAGE II Tabellen 
 

Vraag 1. Hoe oud ben je? (verdeling van respondenten die een of andere vorm van onderwijs 

volgen) 

 aantal % 

12 jaar 140 10,6 

13 jaar 165 12,5 

14 jaar 134 10,2 

15 jaar 135 10,3 

16 jaar 110 8,4 

17 jaar 104 7,9 

18 jaar 98 7,4 

19 jaar 61 4,6 

20 jaar 58 4,4 

21 jaar 47 3,6 

22 jaar 42 3,2 

23 jaar 90 6,8 

24 jaar 67 5,1 

25 jaar 44 3,3 

26 jaar 22 1,7 

Totaal 1317 100,0 
 

Vraag 4. Welke van onderstaande situaties is het meest op jou van toepassing?  

Binnen de selectie van mensen die een opleiding volgen! 

 aantal % 

ik ben scholier of student 1225 93,0 

ik doe betaald werk 57 4,3 

ik zoek betaald werk 14 1,1 

anders 15 1,1 

weet niet 6 ,5 

Totaal 1317 100,0 
 

 

5. Welk onderwijs volg je? 

 aantal % respondenten 

basisonderwijs 73 5,5 

praktijkonderwijs 17 1,3 

brugklas 61 4,6 

VMBO TL / MAVO 149 11,3 

VMBO overig 65 4,9 

HAVO 173 13,1 

VWO 226 17,2 
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MBO 128 9,7 

HBO 180 13,7 

WO 140 10,6 

anders 11 ,8 

weet niet 2 ,2 

totaal 1225 93,0 

niet ingevuld 92 7,0 

totaal 1317 100,0 

 

vraag 145. Zit je in Zoetermeer op school of volg je in Zoetermeer je vervolgopleiding? 

 aantal % 

ingevuld ja 798 61,2 

nee 506 38,8 

totaal 1304 100,0 

niet ingevuld 13  

totaal 1317  

 

Vraag 146. Waar zit je dan op school, waar volg je je vervolgopleiding of waar sta je 

ingeschreven? 

Ingevuld door alle respondenten die bij vraag 145 ‘nee; hebben ingevuld. 

 aantal % respodenten 

Den Haag 128 25,3 

Rotterdam 93 18,4 

Leidschendam-Voorburg 6 1,2 

Leiden 124 24,5 

Delft 41 8,1 

Gouda 12 2,4 

Rijswijk 3 0,6 

Utrecht 33 6,5 

Amsterdam 18 3,6 

elders, namelijk: 48 9,5 

Totaal 506 100 

 

146. Waar zit je dan op school, waar volg je je vervolgopleiding of waar sta je ingeschreven?  

Elders, namelijk: 

Ingevuld door alle 75 respondenten die ‘anders namelijk:’ hebben ingevuld.  

 aantal % respondenten 

Alphen a/d Rijn 2 4,2 

Alphen aan den Rijn 2 4,2 

Antwerpen 3 6,3 

Arnhem 2 4,2 

Barneveld 1 2,1 

Berkel en Rodenrijs 1 2,1 
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Breda 3 6,3 

Ede 1 2,1 

Eindhoven 2 4,2 

Engeland 2 4,2 

Haarlem 2 4,2 

Hazerswoude 1 2,1 

Hilversum/Tilburg 1 2,1 

Hoofddorp 3 6,3 

Leeuwarden 1 2,1 

Leuven 1 2,1 

Londen 2 4,2 

Maasland 2 4,2 

Maastricht 2 4,2 

Nieuwegein 2 4,2 

Oegstgeest 2 4,2 

thuisstudie 7 14,6 

Thuisstudie HBO bij de NTI. 1 2,1 

Tilburg 2 4,2 

Totaal 48 100,0 

 

147. Welke opleiding volg je? Naam school: 

Ingevuld door 364 van de 508 respondenten die bij vraag 145 

 aantal % respondenten 

Academie voor sportstudies 1 ,2 

Academie Vogue 1 ,2 

Albeda College Rotterdam 2 ,4 

De Haagse Hogeschool 62 12,3 

Erasmus Universiteit Rotterdam 24 4,8 

Grafisch Lyceum Rotterdam 4 ,8 

Groenhorst Ede 1 ,2 

Hogeschool In Holland 11 2,2 

Hogeschool Leiden 34 6,7 

Hogeschool Rotterdam 26 5,1 

Hogeschool Tio 1 ,2 

Hogeschool Utrecht 11 2,2 

Hoornbeeck College 1 ,2 

Hout en meubilering college 1 ,2 

Lentiz College Maasland 2 ,4 

MBO Amersfoort 1 ,2 

MBO theaterschool 1 ,2 

Metal Factory 2 ,4 

NHTV 2 ,4 
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NTI 2 ,4 

Open Universiteit 1 ,2 

Oxford University 2 ,4 

ROC ID College 9 1,8 

ROC Leiden 16 3,2 

ROC Mondriaan 27 5,3 

ROC Nova College 2 ,4 

ROCVA MBO Airport Hoofddorp 3 ,6 

Rotterdam Mainport University of applied sciences 2 ,4 

Scheepvaart en Transport College Rotterdam 3 ,6 

Technische Universiteit Delft 29 5,7 

Technische Universiteit Delft/Universiteit Leiden 2 ,4 

Thim van der Laan 2 ,4 

Universiteit Antwerpen 2 ,4 

Universiteit Leiden 46 9,1 

Universiteit Utrecht 9 1,8 

Universiteit van Amsterdam 5 1,0 

Universiteit van Antwerpen 1 ,2 

University of Warwick 2 ,4 

Van Hall Larenstein 1 ,2 

Vrije Universiteit Amsterdam 5 1,0 

Wellant college Gouda 4 ,8 

Zadkine 1 ,2 

niet ingevuld 142 28,1 

Totaal 506 100,0 

 

147. Welke opleiding volg je? Richting: 

Ingevuld door 351 van de 506 respondenten die bij vraag 145 ‘nee’ hebben geantwoord. 

Accountancy 4 ,8 

Allround Styling 1 ,2 

Arbeids en organisatie sociologie 2 ,4 

Autotechnicus 4 ,8 

Autotechniek tweede monteur 1 ,2 

Arts&Tech 2 ,4 

Bachelor 1 ,2 

Bachelor Bestuurskunde 1 ,2 

Bedrijfseconomie 6 1,2 

Bedrijfskunde 10 2,0 

Bestuurskunde 8 1,6 

Beveiliger 1 ,2 

Bewegingstechnologie 2 ,4 

Bewegingswetenschappen 1 ,2 
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Bio-Farmaceutische Wetenschappen 1 ,2 

Biologie 4 ,8 

Biomedische Wetenschappen 1 ,2 

Bouwkunde 5 1,0 

Business IT & Management 2 ,4 

Chemie 1 ,2 

Child & Adolescent Psychology 1 ,2 

Civiele Techniek 5 1,0 

Commerciële Economie 12 2,4 

Commerciële Economie/ Sportmarketing 1 ,2 

Communicatie 2 ,4 

Communicatie en Multimedia Design 5 1,0 

Computer Engineering 2 ,4 

Computer Science 2 ,4 

Construction Management & Engineering 1 ,2 

Crisis and Security Management 1 ,2 

Dier en zorg 1 ,2 

Dierenarts assistente 1 ,2 

Diermanagement 1 ,2 

Digital Media Design 1 ,2 

Doktersassistente 4 ,8 

Economic Development and Growth 2 ,4 

Economie 6 1,2 

Economie, Bestuur en Management 1 ,2 

Educatie 2 ,4 

Elektrotechniek 3 ,6 

Ergotherapie 2 ,4 

European studies 1 ,2 

Facility Management 4 ,8 

Farmacie 2 ,4 

Financial Economics en Econometrics 2 ,4 

Fiscaal Recht 1 ,2 

Flower Design 1 ,2 

Food Commerce & Technology 1 ,2 

Fysiotherapie 11 2,2 

Geneeskunde 4 ,8 

Geowetenschappen 1 ,2 

Geschiedenis 4 ,8 

Gezondheidszorg 2 ,4 

HALO 1 ,2 

HBO Verpleegkunde 3 ,6 

HBO-Verpleegkunde 2 ,4 
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HLO 1 ,2 

Horeca 1 ,2 

Horeca Assistent 1 ,2 

HRM 1 ,2 

ICT 7 1,4 

Industrieel product ontwerpen 1 ,2 

Informatie dienstverlening en- management 1 ,2 

Integrale Veiligheidskunde 4 ,8 

Interieur adviseur 1 ,2 

Internationaal assistent communicatiemedewerker 1 ,2 

International Bachelor Econometrics & Operations Research 1 ,2 

International Communication & Media 1 ,2 

International Media & Entertainment Management 1 ,2 

Japanse taal en cultuur 1 ,2 

Jeugdzorg 1 ,2 

Juridisch medewerker - uitstroomrichting Personeel en Arbeid 

(volwassenenopleiding) 

1 ,2 

Juridisch medewerker zakelijke dienstverlening 2 ,4 

Kinderopvang 1 ,2 

Kinderpsychologie 2 ,4 

Klinische Neuropsychologie 1 ,2 

Kunstzinnige therapie, richting muziek 1 ,2 

Leisure & Hospitality executive 1 ,2 

Leisure Management 1 ,2 

Literatures in English 1 ,2 

Logistiek supervisor 1 ,2 

Logistiek/Recht 2 ,4 

Logopedie 1 ,2 

Lucht- en Ruimtevaarttechniek 2 ,4 

Luchtvaartdienstverlener 1 ,2 

Maatschappelijk werk en dienstverlening 2 ,4 

Manager Havenlogistiek 1 ,2 

Maritiem Officier Alle Schepen 1 ,2 

Maritieme Techniek, master Shiphydromechanics 2 ,4 

Maritime Operations 2 ,4 

Master Crisis and Security Management 1 ,2 

Master Mechanical Engineering - Specialisatie BioRobotics 1 ,2 

Master Orthopedagogiek 1 ,2 

MBO Account Manager 1 ,2 

MBO Bediening. 1 ,2 

MBO Bouwkunde 1 ,2 

MBO Dans 2 ,4 
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MBO Jeugdwerk 1 ,2 

MBO Medewerker Maatschappelijke Zorg 1 ,2 

MBO Pedagogisch medewerker 1 ,2 

MBO Sociaal cultureel werk 1 ,2 

MBO Verpleegkunde 2 ,4 

Medewerker Maatschappelijke Zorg 1 ,2 

Media en Entertainment Management 1 ,2 

Media vormgeving 1 ,2 

Media- & Entertainment Management 2 ,4 

Media-design 1 ,2 

Mediamanagement 1 ,2 

Medisch 1 ,2 

Medische hulpverlening 1 ,2 

Middelbare hotelschool 2 ,4 

Midden Kader functionaris bouwkunde 1 ,2 

Mode 3 ,6 

Molecular Science & Technology (Scheikunde en scheikundige 

technologie) 

1 ,2 

Monteur elektrische installatie 1 ,2 

Natuurkunde 1 ,2 

Nederlandse Taal en Cultuur 2 ,4 

Officemanagement 2 ,4 

Onderwijs Assistent 1 ,2 

Ontwerpwetenschappen 2 ,4 

Opvoedingsondersteuning 1 ,2 

Outdoor activities 1 ,2 

Paardenhouderij 1 ,2 

PABO 6 1,2 

Paramedische zorg 1 ,2 

Pedagogiek 4 ,8 

Pedagogisch medewerker jeugdzorg 3 ,6 

Pedagogische Wetenschappen 6 1,2 

Politicologie 2 ,4 

Psychobiologie 1 ,2 

Psychologie 4 ,8 

Public relation 2 ,4 

Rechtsgeleerdheid 12 2,4 

Redactioneel Medewerker 1 ,2 

Secretaresse 1 ,2 

Small Business and Retail Management 2 ,4 

Sociaal cultureel werk 2 ,4 

Sociaal Juridische Dienstverlening 7 1,4 
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Sociaal Pedagogische Hulpverlening 6 1,2 

Social Work 2 ,4 

Sociale Geografie 1 ,2 

Software Engineer 1 ,2 

Sport & Bewegen 6 1,2 

Sportmanagement 2 ,4 

Sportmarketing 1 ,2 

Sterrenkunde 2 ,4 

Techniek 1 ,2 

Technische Bedrijfskunde 1 ,2 

Technische Bestuurskunde 1 ,2 

Technische Informatica 1 ,2 

Technische Informatiekunde 1 ,2 

Technische Natuurkunde/Technische Wiskunde 1 ,2 

Technische Wiskunde 2 ,4 

Toegepaste Biologie 1 ,2 

Toegepaste Psychologie 2 ,4 

Toerisme 1 ,2 

Toerisme en Recreatie 1 ,2 

Tolk Nederlandse gebarentaal 1 ,2 

Toneelschool 1 ,2 

Uitvoerend artiest zang 2 ,4 

Vak bekwaam hovenier 1 ,2 

Verpleegkunde 1 ,2 

Verzorgende IG 2 ,4 

Vliegtuigonderhoudstechnicus avionica 1 ,2 

Voedingsmiddelentechnologie 1 ,2 

Werktuigbouwkunde 7 1,4 

niet ingevuld 155 30,6 

Totaal 506 100,0 
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